

# «ШАЛЯПИНСКАЯ» ШКОЛА

В одном из залов Горьковского областного краеведческого музея внимание посетителей привлекает фотопортрет Ф. И. Шалапина с дарственной надписью. Этот портрет недавно был обнаружен у одной из жительниц города Горького. На фотографии рукой Шалапина написано: «Искренние пожелания милым деткам шалапинской школы. «Да здравствует солнце, да скроется тьма!» Федор Шалапин. 25 декабря 1906 г., г. Москва».

Что же это за «шалапинская» школа, воспитанникам которой великий русский певец подарил свой портрет?

В 1902 году учитель Степанов обратился в Нижегородское уездное земство с просьбой выдать деньги на строительство школы в деревне Александровке в окрестностях Нижнего-Новгорода. Ему отказали. Тогда он пошел к А. М. Горькому, который в то время жил в Нижнем-Новгороде и много делал для того, чтобы привлечь внимание общественности к делу народного просвещения.

Недавно научный сотрудник бытового музея детства А. М. Горького, «Домика Каширина», Н. Бокарев разыскал интерес-

ные материалы, освещающие историю школы в Александровке.

А. М. Горький дал на строительство школы около двух тысяч рублей. Примерно в то же время Общество распространения начального образования готовилось к открытию Народного дома, в котором должно было состояться выступление Ф. И. Шалапина. А. М. Горький предложил назвать строящуюся школу именем Шалапина.

В 1904 году Горький уехал из Нижнего-Новгорода, но о школе не забывал. Помогал этой школе и Шалапин.

В конце лета 1906 года школа была построена. Здесь преподавали хорошие педагоги. Приходили в школу и взрослые — послушать беседы, чтение художественной литературы.

С тех пор прошло полвека. Горьковчане всегда с любовью вспоминают «шалапинскую» школу, история создания которой связана с дорогами именами великого пролетарского писателя А. М. Горького и великого русского певца Ф. И. Шалапина.

**В. МАЛЮГИН.**

Горький.

5 СЕН 1956

Комсомольская правда

г. Москва